



«Прямая линия» Президента РФ Владимира Путина

Окончание. Начало на стр. 1

УКРАИНА. ОЦЕНКА ПРОИСХОДЯЩЕГО

Беспорядки на Украине начались после отказа президента Украины Януковича подписывать документ об ассоциации с Евросоюзом на условиях, резко ухудшающих социально-экономическое положение Украины. В конечном итоге произошел антиконституционный переворот и вооруженный захват власти. На востоке и на юго-востоке Украины люди заблокировали свое будущее, будущее своих детей, видя всплеск национализма и угрозы в свой адрес в наступление на свои права (в частности, на право полноценного использования русского языка). Притом что русские, русскоязычные и русскокультурные в этой части Украины являются коренными жителями.

Киев не захотел наладить диалог с этими людьми и приспал своих назначников, что вызвало дополнительное недовольство. Люди начали выдвигать из своей среды лидеров, многие из которых были арестованы киевскими властями. В ответ на это на востоке люди начали вооружаться. И вместо того, чтобы осознать, что происходит нечто неподобное в украинском государстве, и предпринять попытки к диалогу, киевские власти начали не только угрожать силой, но и пошли на прямое ее применение: двинули на гражданское население танки, артиллерию и авиацию.

Сегодня очень важно предложить людям не познанной, а настоящий диалог. Как заметил Владимир Путин, отвечая на один из вопросов, киевским властям надо разговаривать не со своими назначниками, а с реальными представителями, с теми, кему люди доверяют. Нужно сесть за стол переговоров и понять, о чем идет речь, и найти решение.

По словам Владимира Путина, на востоке Украины нет ни российских подразделений, ни специальных служб, ни инструкторов, чье присутствие могло бы помешать такому диалогу.

УКРАИНА. ИСТОКИ НАЦИОНАЛИЗМА

Сегодняшние регионы Западной Украины находились частично в Чехословакии, Венгрии, Австрии. Польше, напомнил президент. И нигде и никогда жители этих регионов не считались полноценными гражданами стран, в которые они входили.

То, что они были людьми второго сорта в этих государствах, подабылось, но в исторической памяти, на подкорке исторического сознания, где-то там, глубоко в душе, это закопано. Отсюда идет, считает Владимир Путин, истоки этого национализма.

Другое дело – центр, восток, юго-восток Украины. Это люди с немножко другим менталитетом. Оказавшись в составе сегодняшней Украины, собранной по частям в советское время, украинцы, живущие там, с трудом могут наладить отношения с западом и понимают друг друга. «Но нужно помочь им это сделать, насколько это возможно», – заметил он.

КРЫМ. СЕВАСТОПОЛЬ

Владимир Путин подтвердил, что Россия никогда не планировала никаких военных действий в Крыму.

Но ситуация с возможными угрозами и притеснениями, с таким поворотом событий, кото-

рый происходит сегодня на юго-востоке Украины, и с учетом того, что в Крыму были сосредоточены самые сильные и боеспособные группировки украинских войск, – все это заставило российское руководство уделить повышенное внимание региону. Компромисс по украинскому вопросу должен быть найден не между третьими игроками, а между различными политическими силами внутри самой Украины. «Вот это чрезвычайно важно, ключевой вопрос», – подчеркнул президент. – Со стороны мы можем это только поддерживать и сопровождать».

Самозваное правительство Украины делает все возможное, чтобы создать невыносимые условия жизни для крымчан, в частности, украинская банковская сфера практически вся уходит из Крыма. Украинские банки игнорируют требования и законные интересы вкладчиков.

В связи с такой ситуацией единственный выход – перейти более ускользающими темпами на рублевый оборот, полагает Владимир Путин. Правительством РФ принятое решение – украинские пенсионеры и бюджетники будут приравнены по уровню своих доходов к российским. Женщины, родившие второго ребенка, получат материнский капитал.

На Севастополь и на Черноморский флот будут распространены все социальные программы, которые реализуются в российских Вооруженных силах, в том числе это касается и обеспечения жильем, как постоянным, так и служебным.

Значительная часть современных кораблей, судов обеспечения будет переведена в Севастополь из Новороссийска.

Существенные объемы кораблестроения и ремонта будут сосредоточены на крымских верфях. Первый заказ в сумме 5 млрд руб. уже размещен на одну из верфей Крыма.

Еще раз хочу ответственно заявить: ни одной социальной программы, предусмотренной в России и в российском бюджете, не будет сокращено, – подчеркнул президент. – У нас на все предусмотрены средства. Все, что нужно для поддержки крымчан, будет получено из резервных фондов правительства и никак не затронет ни одну нашу социальную программу».

Говоря о будущем Крыма, Владимир Путин отметил: «В перспективе я в этом абсолютно уверен, даже нисколько не сомневаюсь, в перспективе, причем в ближайшей, в среднесрочной перспективе во всяком случае, Крым станет донором даже, не субъектом, который требует привлечения федеральных субсидий, а он будет самодостаточный, а потом и донором».

Президент отметил еще один немаловажный аспект вхождения полуострова в состав России: Крымско-татарский народ – это народ, который действительно сердце пострадал в период сталинских репрессий, был депортирован из Крыма, из мест своего традиционного проживания, со своей родной территории, – сказал он. – И мы, безусловно, должны сделать все от нас зависящее, чтобы процесс вхождения в Российскую Федерацию был связан с реабилитацией восстановлением законных прав и интересов крымско-татарского народа».

РОССИЯ – УКРАИНА

Президент уверен, что и в рамках межгосударственных отношений «мы найдем взаимопонимание с Украиной, и мы друг от друга никому не денемся. И

ВНЕШНЯЯ УГРОЗА

«Когда инфраструктура военного блока подвигается к нашим границам, то это вызывает у нас определенное опасение и вопросы».

Гораздо лучше посмотреть на эту проблему (размещение ПРО в Европе у границ РФ), если есть какие-то ракетные угрозы с каких-то направлений, вместе решать эти вопросы, определить эти ракетные направления, определить систему управления этой системой, доступ к управлению, вместе делать. Но страны НАТО это делать не хотят.

Мы, конечно, и дальше находимся на терпении, будем настойчиво вести эти переговоры, но в любом случае мы сделаем все – и я уверен, что мы добьемся успеха, – чтобы обеспечить, гарантированно обеспечить безопасность российского народа».

ОТКАЗ ЕВРОПЫ ОТ РОССИЙСКОГО ГАЗА

«34% своего газового баланса Европа закрывает поставками из России. Можно ли вообще прекратить закупки российского газа? Это, на мой взгляд, совершенно нереально. В ущерб себе, почты через кровь, можно. Там, в Европе, говорят о повышении независимости от российского поставщика, так же как и мы начинаем говорить и действуем в сторону независимости от наших потребителей. ... Здесь есть только одна проблема – транзит. И самый опасный элемент здесь, конечно, что транзит через территорию Украины, с которой нам очень трудно договариваться по энергетической проблематике».

ЖКХ

ЖКХ – одна из наиболее острых текущих и затрагивающих практически каждую российскую семью проблем. И проблема накипнула там давно, в течение многих и многих десятилетий: здесь и аварийное жилье, и расселение аварийного жилья, и ветхое жилье, и сама проблема ЖКХ по сути. «Стало общей практикой для так называемых управляющих компаний, когда расходы самой управляющей компании она, эта компания, старается пересекать на граждан, проживающих в том или ином доме, через систему общих расходов. Это требует особой дополнительной проверки. Мы обязательно эту проверку проведем», – подчеркнул президент.

ЭЛЕКТРОННАЯ СЛЕЖКА

Вопрос о том, занимается ли Россия тотальной электронной слежкой, задал президенту по склону бывший сотрудник американского АНБ Эдвард Сноуден.

Отвечая на него, Владимир Путин, в частности, отметил: «Конечно, мы исходим из того, что современные средства коммуникации используются преступными элементами, в том числе и террористами, и для своей преступной деятельности, и, конечно, специальные службы должны соответствующим образом в этой же среде, используя современные способы и средства, реагировать и бороться с преступлениями, в том числе и террористического характера. И, конечно, мы это делаем. Но такого массового масштаба, бесконтрольного масштаба мы, конечно, себе не позволим. Надеемся, я очень надеюсь, никогда не позволим».

ПРИДНЕСТРОВЬЕ

«Это одна из сложнейших проблем, доставшаяся нам после крушения Советского Союза. Люди настроены действительно очень пророссийски, большое количество российских граждан проживает в Приднестровье.

Нужно, конечно, не медля снять блокаду, негативные последствия которой сейчас люди, проживающие в Приднестровье, испытывают со стороны Молдавии, и со стороны, кстати говоря, Украины».

Фундаментальные основы развития Беларуси

Окончание. Начало на стр. 1

ЕДИНАЯ КОРНЕВАЯ СИСТЕМА

НОВАЯ ЭПОХА

ПОСТОСТВСКИЙ ПЕРИОД ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

ПОДДЕРЖИВАЮЩЕЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

ПОДДЕРЖИВАЮЩЕЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ